

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫通电话。

习近平指出,去年以来,中乌关系经受住新冠肺炎疫情考验,双方在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,在国际和地区事务

中密切协作,有效维护了两国共同利益。今年是中国共产党成立100周年,也是乌兹别克斯坦独立30周年。站在新的历史起点上,中方愿同乌方一道,继续开来,推动中乌全面战略伙伴关系不断向前发展,共谋发展振兴,造福两国人民。(下转2版)

## 习近平同匈牙利总理欧尔班通电话

新华社北京4月29日电 国家主席习近平4月29日同匈牙利总理欧尔班通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,匈匈两国和两国人民相互支持,在疫情防控、复工复产等方面开展良好合作,取得重要成果,特别是就疫苗开展了紧密合作,体现出高水平政治互

信,匈匈关系更具韧性和活力。中方坚定履行将疫苗作为全球公共产品的承诺,愿继续同匈方加强疫苗合作。

习近平强调,中方高度重视匈方坚定奉行对华友好政策,为推动中国与中东欧国家合作、维护中欧关系大局作出重要贡献。(下转2版)

# 中国空间站天和核心舱发射任务成功

### 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺 李克强王沪宁在北京观看发射实况

新华社北京4月29日电 4月29日11时23分,中国空间站天和核心舱发射升空,准确进入预定轨道,任务取得成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出,建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。天和核心舱发射成功,标志着我国空间站建造进入全面实施阶段,为后续任务开展奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自立自强、创新超越,夺取空间站建造任务全面胜利,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献!

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在北京航天飞行控制中心观看发射实况。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在海南文昌航天发射场现场宣读了习近平的贺电。

刘鹤、许其亮、肖捷,中央军委委员李作成、苗华、张升民在北京航天飞行控制中心观看发射。

中国空间站是中国独立自主建造运营的载人空间站,由天和核心舱、问天实验舱、梦天实验舱三个舱段构成。天和核心舱是空间站的管理和控制中心,是发射入轨的第一个空间站舱段。根据任务安排,空间站计划于2022年完成在轨建造,具备长期开展近地空间有人参与科学实验、技术试验和综合开发利用太空资源能力,转入应用与发展阶段。

## 贺电

载人航天工程空间站阶段飞行任务总指挥部并参加天和核心舱发射任务的各参研参试单位和全体同志:

在空间站天和核心舱发射任务成功之际,我代表党中央、国务院和中央军委,向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工

程。天和核心舱发射成功,标志着我国空间站建造进入全面实施阶段,为后续任务开展奠定了坚实基础。希望你们大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神,自立自强、创新超越,夺取空间站建造任务全面胜利,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大的贡献!

习近平  
2021年4月29日  
(新华社北京4月29日电)



(相关报道见6版)

4月29日,浙江省湖州市长兴县太湖街道曙光社区儿童之家,社区志愿者在课后托管时带孩子们进行户外活动。近年来,长兴县整合政府和社会资源,因地制宜推进示范性儿童之家建设。截至目前,全县已建成运营示范性儿童之家24家,结对覆盖辖区内所有困境儿童和留守儿童,为周边村子和社区提供儿童临时照料、课后托管、游戏娱乐、心理咨询等服务。吴拯/摄(新华社发)

## 第三期中国公共关系讲坛在京举行 聚焦公共关系中的新时代青年

由中国公共关系协会主办、中国青年报社承办的中国公共关系讲坛第三期暨青年公共关系沙龙,在中国青年报社举行。本期讲坛的主题是“青年与公共关系”,邀请清华大学苏世民书院副院长钱小军、中国青年报社党委书记张坤两位专家,围绕学习贯彻习近平总书记关于青年工作的论述与思想,分享他们对“青年与公共关系”的理解与体会。

钱小军以“青年与公共关系:换位思考讲好中国故事”为题,通过生动的案例,阐述在新时期和国际环境下公共关系面临的挑战。她希望青年能独立分析、换位思考,学会与利益相关群体沟通,团结最广泛的力量,讲好中国故事。

张坤从“新时代如何培养青年的责任与担当”的角度,围绕习近平总书记关于青年工作的论述与思想,从新时代青年的特点及青年工作中的机遇与挑战出发,深入探讨应如何向青年讲好文化传承的故事,以正确舆论引导青年,培养青年在公共事务中的责任与担当。

讲坛期间还举行了主题为“公共关系背景下的青年声音”青年公共关系沙龙。来自北京大学、清华大学、中国人民大学等高校的学生围绕“青年群体如何看待公共关系在社会各领域发挥的重要作用”“青年如何在公共事务中贡献自己的价值和力量”“青年如何兼顾国际视野和家国情怀”3个话题进行讨论。(下转2版)

# 续写新时代中国青年运动精彩篇章

共青团中央书记处第一书记 贺军科

习近平总书记指出:中国共产党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项极为重要的工作。一百年来,我们党始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年,用极大力量做青年工作,党的队伍始终活跃着怀抱崇高理想、充满奋斗精神的青年人,党的事业始终洋溢着蓬勃朝气、敢于胜利的蓬勃朝气,党的建设始终葆有勇于自我革命、勇立时代潮头的青春特质。立足党的百年历史新起点,站在

两个一百年奋斗目标历史交汇点,深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,要求我们认真回顾党的青年工作的百年历程,牢记“为什么出发”的初心使命,总结“如何走到现在”的经验规律,明确“未来该怎么走”的目标任务,胸怀“两个大局”,心系“国之大者”,推动新时代党的青年工作迈上新台阶,团结引领广大青年在全面建设社会主义现代化国家新征程上立大志、明大德、成大才、担大任,紧

跟党的奋进步伐、续写新时代中国青年运动精彩篇章。

### 坚持中国青年运动 正确政治方向

青年群体中蕴藏着推动社会进步的巨大能量,把这份能量充分激发出来,引领这支队伍朝着正确方向团结奋进,必须依靠中国共产党的坚强领导。近代以来,在中国人民争取民族独立、人民解放和实现

国家富强、人民幸福的波澜壮阔斗争中,广大青年始终坚定追随中国共产党,党成为中国青年运动当之无愧的领导者。我们党在成立初期就强调:“青年运动是共产主义运动中一部分重要的工作,因共产党是这一共产主义运动的总指挥,青年运动必须在共产党指导下,是无疑的。”一百年来,我们党始终从确保党的事业薪火相传、确保中华民族永续发展的战略高度看待青年工作,以崇高初心使命感召青年,以科学思想理论武装青年,

以不懈奋斗精神激励青年,以广阔事业舞台成就青年,把一代又一代青年团结凝聚在党的旗帜下。在革命、建设、改革各个历史时期,我们党领导中国青年运动始终沿着正确政治方向前行,为党和国家事业发展作出了积极贡献。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视和大力推进青年工作,出台新中国历史上第一个青年发展规划,领导中国青年运动取得历史性成就。(下转2版)

## 推进建设 志愿者之城 4.0

# 深圳引领志愿服务风向标

中青报 中青网记者 王璐璐

今天的公益就是10年后的文明,这是千千万万个志愿者的功劳。在深圳做了18年志愿服务的陈纪森感慨道。他是全国首个轨道交通系统行业义工法人的创始人,这支队伍从200人扩大至2.6万余人,市民也从最初的抢上抢下、需要志愿者拿着喇叭喊请

排队,到今天可以排队60米,文明乘车已蔚然成风。

有别于一些地方更多依靠行政动员,深圳志愿服务事业的发展,更多是依托共青团组织的群众属性,通过社会化动员方式实现对志愿服务资源的发动与整合。

目前,深圳正在积极推进建设“志愿者之城4.0”,已有注册志愿者208万人,年均参与服务的志愿者达960万

人次。红马甲遍布城市各个角落,成为这座“志愿者之城”一道最特别的风景线。

### 社会化动员 全民皆志愿者

1990年,在团深圳市委推动下,由46名志愿者组成的深圳市义工联注册成立,成为内地第一个正式登记注册的志愿服务组织。1994年,市义

工联取消入会年龄和学历等一系列限制,促使社会各阶层积极参与,志愿者规模迅速扩大,涌现出丛飞、李泓霖等一批典型人物。

2011年,在深圳举办的世界大学生运动会的志愿服务活动带动全民参与,推动志愿服务事业进入高潮。大运会之前,深圳注册志愿者人数年均增长16%左右,此后年均增长达64%。来了就是深圳人,来了就做志愿者等志

愿口号深入人心。

在深圳街头,有很多写着“U站”字样的岗亭,正是源于大运会志愿服务站。大运会结束后保留的58个城市志愿服务U站继续为市民服务,成为深圳“志愿者之城”建设的重要标识和阵地。目前,深圳已有U站161个。

在团深圳市委的组织带领下,志愿服务触角向基层社区延伸,走进千家万户,整合市区各行各业资源,主动吸纳包括辖区餐饮、零售、医药、教育等行业从业人员有序参与社区志愿服务。

以前是大门紧闭,互不认识,现在大家一起包饺子、做汤圆,孩子们也能一块玩,有时候我没买菜,邻居就帮忙带回来。温秋平在海富社区住了20多年,邻里和睦、守望相助的改变让她体会到了“远亲不如近邻”的温暖。(下转2版)